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CATALOGUE DE NOËL 2025 

LIVRES DE VOYAGES  

EXPLORATIONS 

ANCIENNES COLONIES 

Première partie  

 

 

1925-2025 - Centenaire de la Librairie Ancienne Denis à Tours 

A la mémoire et à l’occasion du centenaire de Mademoiselle Marie-Thérèse Denis 

(1926-2012), libraire en livres anciens à Tours de 1963 à 2008, grande spécialiste de 

l’ancien « Empire Français »  

 

XIXème siècle 

 

AFRIQUE 

 

Afrique Equatoriale et Australe Anglaise 

 

1. BAKER Sir Samuel W., Le Lac Albert : nouveau voyage aux sources du Nil. Abrégé 

d’après la traduction de Gustave Masson par J. Belin-De Launa. Paris, Hachette, 1869. 

In-12 demi-toile chagrinée. 1 carte (restaurée) et 16 gravures. Rousseurs, usures. 30 €  

 

2. LIVINGSTONE Rd Dr David 

Explorations dans l’intérieur de l’Afrique australe et voyages à travers le continent de 

Saint-Paul de Loanda à l’embouchure du Zambèze de 1840 à 1856. Ouvrage traduit de 

l’anglais avec l’autorisation de l’auteur par Mme H. Loreau. Deuxième Edition.  

Paris, Hachette, 1873. In-8 demi-vélin amateur, pièce de titre en maroquin rouge. 

Portrait-frontispice gravé de l’auteur, gravures in- et hors texte, une coupe de l’Afrique 

australe et 2 grandes cartes dépliantes in-fine. Reliure usagée, un mors fendu sur 9 cm. 

Sans le frontispice dépliant. Premiers feuillets jaunis, rousseurs éparses, déchirures et 

petits manques marginaux aux cartes sans perte de gravure, 2 cartes restaurées avec de 

l’adhésif. Dans l’état. 110 €  

 

3. REVOIL Georges, HEUDEBERT Lucien 

Vers les Grands Lacs de l’Afrique Orientale, par Lucien Heudebert d’après les notes de 

l’Explorateur. Illustré de 70 gravures dans le texte et hors texte. Paris, Librairie 

d’Education Nationale, s. d. [c. 1890]. In-folio, percaline éditeur rouge et or, premier 

plat orné, titre en plein, tranches dorées. Traces d’usure aux coiffes, aux coins et au 

second plat. Un mors fendu sur 1 cm. Papier légèrement jauni. 30 €  

 

 



4. AMERO Madame Constant 

Jan le Boër 

Paris, Ancienne Librairie Lecène, Oudin et Cie, s. d. [c. 1900]. 

Grand in-8, cartonnage polychrome éditeur, tranches dorées. Gravures in-texte, 

certaines à pleine page. Ressaut d’un cahier. Papier jauni. Roman. 40 €  

 

Afrique Occidentale Française 

 

5. LAFFITTE Abbé [DAHOMEY-BENIN], Le Dahomé - Souvenirs de voyage et de 

mission. Tours, Mame, 1880. In-8 cartonnage éditeur rouge et or, tranches dorées. 

Carte in-texte. Bon état. 40 €  

 

6. TEILHARD DE CHARDIN J. 

La Guinée Supérieure et ses missions : Etude géographique, sociale et religieuse des 

contrées évangélisées par les missionnaires de la Société des Missions Africaines de 

Lyon.  

Tours, Alfred Cattier, 1889. In-8, demi-percaline verte, dos orné, pièce de titre en 

maroquin brun, couvertures conservées. Gravures in-texte à pleine page. Bonnes 

conditions. Papier légèrement jauni, quelques rares rousseurs. 50 €  

 

7. DESCHAUMES Edmond 

Aventures d’un Français sur la route du Tchad : Le Pays des Nègres blancs. Illustrations 

de Gerlier. Paris, E. Flammarion, s. d. [1893].  

In-4, cartonnage éditeur rouge, noir et or, dos orné, titre en plein, premier plat orné 

d’un décor historié, coupes biseautées, tranches dorées (Engel rel.). Gravures in-texte. 

Dos éclairci, petite tache sur les coupes. Rousseurs éparses. Roman d’aventures 

coloniales. 60 €  

 

8. MONTEIL Lieutenant-Colonel P.-L. 

De Saint-Louis à Tripoli par le lac Tchad : Voyage au travers du Soudan et du Sahara 

accompli pendant les années 1890-91-92. Préface de M. le Vte Melchior de Vogüé. 

Illustrations de Riou.  

Paris, Félix Alcan, [c. 1894]. In-folio, demi-chagrin maroquiné noisette, dos à nerfs avec 

titre doré, tête dorée, couvertures conservées. Faux-titre, portrait-frontispice du 

Lieutenant-Colonel Monteil, X-459 pp., (2) ff. Gravures et cartes hors-texte et in-texte. 

Bien complet de sa grande carte hors-texte dépliante. Quelques traces d'usure au dos, 

coins émoussés, quelques rousseurs minimes à certains feuillets. 200 €  

 

 

 

 



Algérie 

 

9. DUFOUR Auguste-Henri, Algérie dédiée au Roi. Paris, Charles Simonneau, 1840.  

Grande carte géographique entoilée (env. 56 x 71 cm), repliée dans un étui cartonné 

d'époque comportant une étiquette contrecollée du libraire Fillastre frères. Carte 

gravée par Malo, Charles Dyonnet et Charles Simon (respectivement trait, topographie 

et lettre), légers rehauts de couleurs sur les contours. La carte comporte de nombreux 

encadrés consacrés à : « Partie occidentale de la Méditerranée. indiquant le rapport qui 

existe entre la côte d'Afrique et celle de l'Europe », « Environs d'Alger », « Plan d'Alger 

», « Plan de Constantine », « Territoire d'Alger », « Plan d'Oran » et « Plan de Bone » ; 

elle indique les frontières des territoires administrés par l'émir Abd-El-Kader selon le 

traité de Tafna (1837), ainsi que l'itinéraire de l'expédition du duc d'Orléans à travers 

les Portes de Fer en 1839 (expédition considérée par l'émir comme une violation du 

traité, qui conduisit à la reprise des hostilités). Au bas de la carte figure une longue 

légende qui donne la liste détaillée des sources utilisées, citant de nombreuses 

expéditions sur les côtes et dans l'arrière-pays. Catalogue du libraire au verso. Bon état 

de conservation, usures aux arêtes de l'étui. 

210 €  

 

10. AUMALE Henri duc d' [AVEC LETTRES ET NOTES AUTOGRAPHES DE CELUI-CI] 

[Prise de la Smala et Collection de portraits]       

In-4° en feuilles sous chemise cartonnée et emboîtage. Détail du contenu : 

a) AUMALE Henri duc d', Notice sur l'expédition qui s'est terminée par la prise de la 

Smala d'Abd-el-Kader, le 16 mai 1843. Prix : vingt-cinq centimes. Paris, Vinchon, s. d. 

(circa 1845). In-8°. 19 pp. Tirage à part de la Notice du "Gavard". 

b) Carte de la "Reconnaissance faite par le Capitaine d'Etat-Major Ch. Dupin, Mai 

1843", concernant l'attaque et la prise de la Smala. Lith. de Thierry. 30 x 38 cm.  

c) Reproduction en couleurs de la partie centrale du tableau d'Horace Vernet (Musée 

de Versailles) représentant la Prise de la Smalah. 

d) Calque en 2 parties sur papier pelure, gravé sur acier au trait, représentant les 

personnages du tableau ci-dessus désigné, avec l'authentification des principaux héros 

de cette journée. 120 x 21 cm.  

e) LETTRE MANUSCRITE AUTOGRAPHE A LA PLUME DU DUC D'AUMALE, datée 

de Woodnorton Everham (28 août 1887). 4 pages et demie in-8°. Cette note, d'après 

une indication manuscrite au crayon, aurait été adressée par le duc d'Aumale, alors en 

exil, à Camille Rousset (1821-1892), auteur d'une histoire de la Conquête de l'Algérie. 

Cette note est le récit détaillé de la prise de la Smala, donnant des précisions 

importantes sur le rôle que le jeune prince avait joué dans cette glorieuse affaire, et 

particulièrement mettant au point la question de la phrase qu'il aurait prononcée avant 

la bataille : "On ne recule pas dans ma race".  

f) NOTE AUTOGRAPHE DU DUC D'AUMALE à Camille Rousset. Relative au dessin 



d'Edouard Detaille qui le représente chargeant à Taguin (rectification des faits). Ce 

dessin, comme l'indique une note autographe de Camille Rousset, avait été acheté par 

lui et adressé au duc d'Aumale, à Londres, en 1887. Il figure dans la collection du 

Musée Condé à Chantilly et a été reproduit dans l'Armée Française de Detaille. On y 

joint la photographie Giraudon en noir et blanc du dessin d'Edouard Detaille. 

g) Chapitre extrait de l'ouvrage de Jules Claretie Portraits contemporains, daté de 1876, 

intitulé "Le Duc d'Aumale" [p. 227] à 240. In-8° en feuilles. 

On a ajouté, remonté sur vélin bleuté avec serpentes de même ton, 24 portraits du duc 

d'Aumale : 

1) Lithographe tirée de la Galerie du journal Le Voleur, n° 86. Buste en uniforme de 

colonel du 17e léger. Imprimerie d'Aubert & Cie.  

2) Eau-forte sur Chine collé, gravée par Ad. Lalauze d'après Winterhalter. Buste en 

uniforme de colonel du 17e Léger ; épreuve avant la lettre.  

3) "Les ducs d'Orléans et d'Aumale" d'après Philippoteau, gravé sur acier par Audibran. 

En pied au camp d'Afroun. 

4) Reproduction en couleurs tirée de l'Illustration du dessin de Raffet conservé au 

musée de Chantilly : "Le duc d'Aumale maréchal de camp en septembre 1842" par 

Raffet. Le duc est représenté en pied en uniforme de maréchal de camp.  

5) "Le duc d'Aumale Lieutenant général et commandant de la province de 

Constantine". Lithographie de V. Adam. Le duc est à cheval, chargeant. Cachet de la 

collection Nemours Vendôme. 

6) "Le duc d'Aumale gouverneur général de l'Algérie". Gravure et texte découpés dans 

l'Illustration en 1843. 

7) "Henri d'Orléans" d'après Winterhalter, gravé sur acier par Rebel. En pied en 

uniforme. Paris, C. Gavard.  

8) "Le duc d'Aumale". Bois gravé par Cosson S. Meeton d'après Gilbert. Buste de face 

en civil. 

9) "Duc d'Aumale". Eau-forte de Le Nain. Impr. A. Quantin. Buste en uniforme. Cachet 

de la collection Ch. Humbert.  

10) "Henri d'Orléans duc d'Aumale". Eau-forte de G. Staal. Buste en civil dans un 

encadrement portant le chiffre et la devise "J'attendrai". Epreuve sur Japon. Imprimerie 

Brunox.  

11) et 12) 2 autres épreuves : une (n° 11) en noir sur Chine volant, et une (n° 12) sur Chine 

collé. Tiré de la Bibliothèque française, imprimerie Chardon.  

13) et 14) "Le duc d'Aumale". Eau-forte tirée en couleurs d'André Gill. Caricature où le 

duc paraît de profil en pied en uniforme de général, contemplant une énorme poire 

qu'il tient dans la main droite. N° 14 : épreuve sur japon. 

15) Reproduction photographique. Buste en uniforme de général ; après 1871.  

16) "Duc d'Aumale" Photographie du duc en uniforme de général, tirée de la Galerie 

contemporaine. Cliché Appert. 

17) Portrait en uniforme de général à mi-corps dans un ovale, gravé par A. D. Lalauze. 



Eau-forte sur Japon avant la lettre. 

18) Portrait en buste en uniforme de général. Eau-forte de Ph. Cattelain. Epreuve sur 

Japon avant la lettre avec envoi autographe à M. Quantin, signé Ph. Cattelain. 

19) Héliogravure représentant le Duc en uniforme de Général, en pied, d'après Bonnat 

(1880). 

20) Eau-forte de H. Manesse d'après le tableau de V. Bonnat. Buste de profil en civil. 

Epreuve sur Japon avant la lettre. Envoi Autographe Signé à M. Ch. Wittmann. 

21) "Duc d'Aumale". Vernis mou. Epreuve numérotée 199 et signée d'initales P. R. d. 

Buste de profil, en civil.  

22) "S.A.R. Monseigneur le Duc d'Aumale". Eau-forte gravée par Ch. Waltner d'après 

Benjamin-Constant. En civil, assis dans un parc. Tiré de la Gazette des Beaux-Arts, 

Imp. Georges Petit. 

23) Photographie d'un buste en marbre du duc d'Aumale en tenue de membre de 

l'Institut.  

24) "Le duc d'Aumale". Bois gravé par André Gill², signé A. G. Buste de trois-quart à 

droite en civil. 

Soit 34 documents concernant le duc d'Aumale. 

[On y joint dans la même présentation] 

Probablement la maquette d’un ouvrage composé pour le Centenaire de l’Algérie en 

1930, ou la recension d’articles de journaux divers sur l’Algérie par divers auteurs, tirés 

de l’Illustration, de la Gazette du bon ton, etc. Cet ensemble comporte de très 

nombreuses reproductions en noir et en couleurs tirées de journaux, notamment de 

peintures orientalistes. Environ une centaine de feuillets. Dos éclairci et décollé, 

petites mouillures en queue des dos sur les emboîtages.  

1300 €  

 

11. BOUFFARD L. 

Atlas de l’Algérie… avec une Carte de la Grande Kabylie par MM. Daumas et Fabar.  

Paris et Alger, L. Hachette et Cie, 1848. In-8 demi-basane lierre éditeur, plats ornés 

d’un décor orientalisant, dos lisse muet orné en long d'une guirlande et filets dorés ; [1] 

f. catalogue du libraire, 13 pp. dont faux-titre, titre et notice explicative. Bien complet 

des 11 cartes à double page, aquarellées à l’époque et montées sur onglets. Les planches 

VIII et IX (cartes de l’Empire du Maroc et de la Régence de Tunis) ont été montées par 

erreur entre les planches III et IV. Menues rousseurs sur les plats, épidermures sur le 

dos. Intérieur en très bonnes conditions.  

Edition Originale de cet atlas très rare. Il a été dressé d'après les documents empruntés 

aux cartes publiées par le Dépôt de la guerre et d'après les travaux de MM. Renou, 

Carette et Warnier. Les cartes des provinces d’Oran, d’Alger et de Constantine (1847) 

indiquent par des zones coloriées en vert les territoires déjà colonisés à cette date (terres 

concédées etc.). La carte de la Grande Kabylie (1847) indique par des couleurs différentes 

les cercles français, les tribus encore insoumises, les gouvernements, aghaliks, 



bach’aghaliks etc. Un des premiers atlas de la colonisation de l’Algérie, apportant des 

informations uniques sur celle-ci à notre connaissance. 1800 €  

 

12. DAUMAS Lieutenant-colonel 

Le Sahara Algérien. Etudes géographiques, statistiques et historiques sur la région au 

sud des établissements français. Publié avec l'autorisation de M. le Maréchal Duc de 

Dalmatie.  

Paris, Langlois et Leclercq, Fortin, Masson et Cie, Alger, Dubos Frères, 1845. In-8 

broché, couverture imprimée protégée par du papier cristal. Sans les deux cartes qui 

étaient vendues séparément. Manque à la 4ème de couverture. Menues rousseurs 

éparses. 30 €  

 

13. FROMENTIN Eugène, Un été dans le Sahara. Paris, Michel Lévy frères, 1857. In-12 

demi-toile, couvertures conservées. Edition Originale. Bon état. 60 €  

 

14. TCHIHATCHEF P. de 

Espagne, Algérie et Tunisie : Lettres à Michel Chevalier 

Paris, J.-B. Baillière et fils, 1880. Grand in-8°, demi-chagrin rouge du temps, dos lisse 

orné d'un décor noir et or, titre doré en plein, tranches dorées. XX pp. dont faux-titre 

et titre, 595 pp., errata. Bien complet de la vue de Constantine en frontispice et de la 

carte dépliante en couleurs de l'Algérie in-fine. Coiffe de tête élimée, début de fente à 

un mors, dos légèrement insolé, petite tache au second plat. Très bonne étude sur la 

botanique et la géographie de l'Algérie. 110 €  

 

15. GAFFAREL Paul, L'Algérie. Histoire, conquête et colonisation. Ouvrage illustré de 4 

chromolithographies [hors texte sous serpentes], de 3 belles cartes en couleurs et de 

plus de 200 gravures sur bois (dont 22 hors texte). Paris, Firmin-Didot et Cie, 1883. In-

4°, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, pièce de titre en maroquin rouge. Titre, II-708 pp. 

Reliure usagée : épidermures sur les plats et le dos, coupes frottées. Mouillure à la 

première garde, menues rousseurs à quelques feuillets. 100 €  

 

16. CHARVERIAT François 

A travers la Kabylie et les Questions Kabyles. Paris, Plon-Nourrit et Cie, s. d. [1889]. 

Grand in-4, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné avec titre doré. Portrait 

photographique de l’auteur et nombreuses photographies en héliogravure in- et hors 

texte, la plupart animées, sous serpentes légendées, représentant notamment les Sœurs 

Blanches qui faisaient l’éducation de jeunes filles Kabyles. Petites épidermures à la 

reliure. Menues rousseurs à quelques feuillets. Ouvrage précédé d’une longue 

introduction (LXXVIII pp.) sur la vie de François Charvériat (1854-1889). Rare. 120 €  

 

 



17. D'ORLÉANS Ferdinand-Philippe (1810-1842) 

Récits de campagne publiés par ses fils le Comte de Paris et le duc de Chartres - 250 

gravures sur bois d'après Ary Scheffer, Delaroche, Ingres, Vernet... 

Paris, Calmann Lévy, 1892. In-4° demi-chagrin noir à coins, filets dorés sur les plats, 

dos à nerfs orné de fleurons dorés, titre en plein, tête dorée, couvertures conservées. 

XXIII pp. dont faux-titre, titre, introduction, 483 pp., [1] p. de table. Portrait-frontispice 

du duc d'Orléans d'après Ingres sous serpente, nombreuses gravures in texte, certaines 

à pleine page, Bien complet des 2 cartes dépliante in fine des expéditions de Mascara et 

des Portes de fer. Petites épidermures sur les bords de la reliure, légères traces de 

frottement sur les plats, nerfs frottés. Quelques rousseurs sur les gardes, un petit trait 

de stylo en marge de la p. 183, brunissure marginale sur la seconde carte. Première 

édition illustrée, et la première en grand format. Il s'agit du journal de Ferdinand-Philippe 

d'Orléans (1810-1842), fils de Louis-Philippe Ier, décédé à Paris d'un accident de calèche. 

Soldat lors des expéditions d'Anvers, de Mascara (1835) et des Portes de Fer (1839), il a 

rédigé quotidiennement ce journal pour sa femme et sa famille. En fin de volume, 

important index biographique (13 pages) des officiers nommés dans l'ouvrage. Vicaire VI, 

282. 100 €  

 

18. [MARECHAUX BUGEAUD, DE CASTELLANE et al.] 

Campagnes d’Afrique 1835-1848 : Lettres adressées au Maréchal de Castellane par les 

Maréchaux Bugeaud, Clauzel, Valée, Canrobert, Forey, Bosquet et les généraux 

Changarnier, De Lamoricière, Le Flo, De Négrier, De Wimpffen, Cler, etc., etc. 

Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1898. In-8 demi-basane rouge, dos lisse orné avec titre doré. 

Bien complet du fac-similé de la lettre en arabe d’Abd-el-Kader au Maréchal de 

Castellane avec sa traduction. Menues épidermures à la reliure. Petite déchirure sans 

manque au fac-similé. Rares rousseurs à quelques feuillets. 60 €  

 

19. ROUSSET Camille 

Les commencements d’une conquête : L’Algérie de 1830 à 1840.  

Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1900. 2 tomes en 2 vol. in-12 brochés. Bien complet des 4 

cartes dépliantes en couleurs in-fine. Non coupé. Menues déchirures marginales aux 

couvertures, petites rousseurs à un feuillet. 50 €  

 

Océan Indien 

 

20. HUARD Lucien  

La Guerre illustrée : Madagascar. Paris, L. Boulanger, s. d. [c. 1886].  

In-8 demi-basane marine, dos lisse orné avec titre doré. Nombreuses gravures in-texte.  

Dos légèrement insolé, plats usagés, coins émoussés. Papier jauni. 30 €  

 

 



21. CATAT Docteur Louis 

Voyage à Madagascar (1889-1890)  

Paris, Administration de l’Univers Illustré, s. d. [1895]. In-4, cartonnage éditeur rouge, 

noir et or, dos lisse orné, premier plat orné d’un décor historié, titre en plein, tranches 

dorées. Nombreuses gravures in-texte. Couverture légèrement défraîchie, usures aux 

coiffes et aux coins. Papier légèrement jauni. 80 €  

 

Tunisie 

 

22. VUILLIER Gaston, La Tunisie illustrée par l’auteur. Tours, Mame, 1896. In-folio, 

demi-chagrin rouge, dos à 5 nerfs, titre en plein. Nombreuses reproductions des 

dessins de l'auteur, parfois en couleurs. Edition Originale. Ouvrage joliment illustré. 

Quelques usures à la reliure, petites taches au dos. 130 €  

 

23. ANTICHAN P.-H. 

La Tunisie, son passé et son avenir 

Paris, Delagrave, s. d. [c. 1900]. In-8 percaline rouge du temps, fer doré « Prix 

municipal Ville de Paris ». Gravures in-texte. Papier jauni. 20 €  

 

AMERIQUE 

  

24. PERRIN DU LAC François-Marie 

Voyage dans les deux Louisianes, chez les nations sauvages du Missouri, par les Etats-

Unis, l'Ohio, et les provinces qui le bordent, en 1801, 1802 et 1803 ; avec un aperçu des 

mœurs, des usages, du caractère et des coutumes religieuses et civiles des peuples de 

ces diverses contrées 

Paris, Lyon, Capelle et Renand, Bruysset aîné et Buynand, 1805. In-8° (21 cm), percaline 

bleu nuit postérieure, pièce de titre en maroquin rouge. Faux-titre, titre avec chiffre 

des libraires, (1) f., x-479 pp. Une planche hors-texte dépliante gravée sur cuivre, 

représentant le mammouth du Museum de Philadelphie. Sans la carte qui manque 

parfois. Bon état. Rousseurs marginales à quelques feuillets. Feuillet de titre 

partiellement détaché. 

Edition originale rare. L'auteur relate notamment sa remontée du Missouri jusqu'à la 

White River (Dakota du sud). Précieuse description de la vie des tribus indiennes 

riveraines (entre autres les Sioux). Important témoignage sur le commerce des fourrures 

avec les Indiens du Haut-Missouri.  

3000 €  

 

25. BIARD François, Deux années au Brésil. Ouvrage illustré de 180 vignettes dessinées 

par Edouard Riou d'après les croquis de M. Biard. 



Paris, L. Hachette et Cie, 1862. Fort in-8, demi-chagrin chocolat à coins, dos à nerfs 

avec titre doré, filets dorés sur les plats, tranches dorées. Très nombreuses gravures in 

et hors texte. Bien complet des 2 cartes in fine (Littoral du Brésil entre Bahia et Rio de 

Janeiro et carte dépliante du Cours inférieur de l’Amazone). Dos éclairci, quelques 

petites épidermures. Menues rousseurs à quelques feuillets. Ample relation d’un voyage 

du peintre François Biard au Brésil, avec des descriptions botaniques et ethnographiques. 

70 €  

 

26. ROSELLY DE LORGUES Comte 

Christophe Colomb serviteur de Dieu : Son apostolat, sa sainteté.  

Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1884. In-8° demi-chagrin noir. Petites usures aux mors. 

Quelques rousseurs aux premiers feuillets, mouillures claires dans la dernière partie du 

volume. 60 €  

 

27. BRUNETTI R. P. Jules, de la Congrégation du Saint-Esprit et du Saint-Cœur de 

Marie 

La Guyane Française : Souvenirs et impressions de voyage 

Tours, Mame, 1890. In-4 cartonnage éditeur rouge, dos orné, titre en plein, décor floral 

polychrome sur le premier plat, tranches dorées (plaque de Paul Souze). Gravures in-

texte, certaines à pleine page. Coiffes usagées, ors passés. Rousseurs éparses. 50 €  

 

ASIE 

 

Indochine 

 

28. DOURISBOURE Abbé P. 

Les sauvages Ba-Hnars (Cochinchine orientale) : souvenirs d’un missionnaire 

Paris, E. de Soye, 1873. In-12, reliure éditeur toile verte, dos et plats ornés, titre en plein, 

tranches dorées. 449 pp. Ors des plats passés, quelques traces de frottement. Rousseurs 

éparses au papier. Très rare. 40 €  

 

29. BONNETAIN Paul 

L'Extrême Orient. Ouvrage illustré de nombreux dessins d'après nature et accompagné 

de trois cartes dressées d'après les documents les plus récents  

Paris, Maison Quantin, s. d. [1887]. In-4° demi-chagrin rouge, dos orné d’un décor doré 

de bambous et oiseau, titre en plein, tête dorée. Faux-titre, titre, 613 pp., [1] f. 

Nombreuses gravures in texte. Sans les 3 cartes hors texte. Quelques usures à la reliure, 

décolorée au bord supérieur. Papier légèrement jauni. Marges des feuillets brunies. La 

partie traitant de l’Indochine comprend plus de la moitié de l’ouvrage (jusqu’à la p. 317). 

Edition Originale. 110 €  

 



30. DICK DE LONLAY 

Au Tonkin 1883-1885. Récits anecdotiques illustrés de 300 dessins par l’auteur. 

Paris, Garnier frères, 1889. In-8 percaline éditeur, rouge, noir et or, dos orné avec titre 

doré, plaque de Paul Souze historiée, tranches dorées (Ch. Magnier rel.). Viii-598-[1] 

pp. Plaque en bel état de fraîcheur. Coiffes légèrement usées. Menues rousseurs 

éparses. 100 €   

 

31. [INDOCHINE]  

Bulletin de la Société académique indo-chinoise de France. Deuxième série – Tome 

troisième.  

Paris, Ernest Leroux, 1890. Fort volume in-8°, demi-toile à coins. Reliure très usagée 

avec petits manques, percaline du dos partiellement décollée. Piqûres de ver, angles de 

certains ff. rongés, déchirures avec petits manques à quelques ff. Rousseurs, certains ff. 

jaunis, un feuillet détaché. Dans l’état. Nombreux articles sur l’histoire et la civilisation 

des peuples d’Extrême-Orient (relations de la Chine et de l’Annam, commerce des Iles 

Philippines, origine et développement des castes de l’Inde, etc.). 

[On y joint] MICHEL Gabriel, Code judiciaire de l’Indochine : Lois, décrets et arrêtés 

concernant le Service judiciaire et applicables par les Cours et les Tribunaux de l’Indo-

Chine. Tome premier (seul). Hanoi, Imprimerie Schneider, 1904. In-8° broché. 

Incomplet : 432 pp. sur 1079. Brochage très lâche. Manques au dos. Sans les plats de la 

couverture. Manques à une garde et au feuillet de faux-titre, garde piquée. Dans l’état. 

Lois, décrets et arrêtés de juin 1776 au 3 octobre 1888 (à la page 432). Très rare. 110 €  

 

32. GROS Jules 

Origines de la conquête du Tong-Kin depuis l'expédition de Jean Dupuis jusqu'à la 

mort de Jean Rivière. Lettre-préface de Jean Dupuis. Illustrations de Genilloud, P. 

Hercouët et F. Massé. 

Paris, Alcide Picard et Kaan, s. d. [c. 1900]. In-8° percaline éditeur rouge, noir et or, 

décor floral et titre en plein sur le premier plat. Coiffes usagées, épidermures sur les 

plats, rousseurs claires au papier. 45 €  

 

Moyen-Orient 

 

33. [CURIOSA EN ISLAM]  

LENS A.-R.  

Pratiques des harems marocains : Sorcellerie, Médecine, Beauté. Avec une préface par 

les docteurs Speder et Lepinay 

Paris, Librairie orientaliste Paul Geuthner, 1925. In-8 carré, demi-chagrin à coins, 

usures aux coupes et aux coins (probablement reliure d’Afrique du nord). Début de 

fente entre le contreplat et la première garde. Edition Originale. 

[On y joint]  



REGLA Paul de, Théologie musulmane : El Ktab des lois secrètes de l’amour d’après le 

Khôdja Omer Haleby, Abou Othmân. Traduction, mise en ordre et commentaires de 

Paul de Régla. Paris, Georges Carré, 1893. In-8 broché. Sans la couverture. Débroché. 

Menues rousseurs éparses. Papier légèrement jauni. Dans l’état. Edition Originale. 100 € 

 

REGIONS POLAIRES 

 

34. NARES Capitaine Sir George S. 

Un voyage à la mer polaire sur les navires de S.M.B L'alerte et la découverte (1875 à 

1876). Suivi de notes sur l'histoire naturelle par H.W. Feilden. Ouvrage traduit de 

l’anglais avec l’autorisation des auteurs par Frédéric Bernard et contenant 62 gravures 

et 2 cartes 

Paris, Hachette, 1880. Fort in-8 demi-chagrin brun, dos à nerfs orné avec titre doré, 

tranches dorées. Gravures in-texte. Bien complet des 2 cartes (jaunies). Reliure très 

usagée avec percaline se décollant sur le bord et coins émoussés. Menues rousseurs et 

taches à quelques feuillets. Fente sans manque à une carte. Dans l’état. 70 €  

 

35. [GROENLAND] NORDENSKIOLD A.-E. 

La Seconde expédition suédoise au Grönland (l’Inlandsis et la côte orientale) entreprise 

aux frais de M. Oscar Dickson. Traduite du suédois avec l’autorisation de l’auteur par 

Charles Rabot et contenant 139 gravures sur bois et 5 cartes hors texte. Paris, Hachette, 

1888. In-4 demi-basane aubergine à coins, dos à nerfs orné avec titre doré, doubles 

filets dorés sur les plats, tête dorée. Nombreuses gravures in-texte. Cartes en couleurs 

hors texte, certaines dépliantes. Dos insolé et frotté, coins émoussés. Quelques menues 

rousseurs. 60 €  

 

VOYAGES A TRAVERS LE MONDE - OUVRAGES GENERAUX SUR LA 

COLONISATION 

 

36. CHASSERIAU F. 

Vie de l’Amiral Duperré, ancien Ministre de la Marine et des Colonies, etc.  

Paris, Imprimerie Nationale, 1848. In-8, demi-percaline XXe, pièce de titre en 

maroquin rouge.  

Un fac-similé d’écriture et un tableau dépliants. Bonnes conditions. Certains feuillets 

légèrement jaunis, quelques menues rousseurs, petite déchirure sans manque au fac-

similé. 130 €  

 

37. EYRIES et JACOBS Alfred                    

Voyage en Asie et en Afrique d’après les récits des derniers voyageurs 

Paris, Furne, 1855. Fort in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de filets dorés, titre 

en plein. Nombreuses planches hors texte sous serpentes. Bien complet des grandes 



cartes dépliantes de l’Asie et de l’Afrique rehaussées en couleurs in fine. Fente de 1 cm 

à un mors et menus défauts à la reliure. Rousseurs aux serpentes, mais intérieur 

propre. 90 €  

 

38. [ATLAS MIGEON] 

La France et ses Colonies. Atlas illustré. Cent cinq cartes... par Vuillemin. Texte 

rédigé… par Ernest Poirée. Paris, J. Migeon, 1870. In-folio, demi-basane brune, dos lisse 

orné avec titre doré. 105 cartes en couleurs des départements français et des colonies (y 

compris le planisphère des colonies françaises). Complet, y compris des 2 cartes 

dépliantes en couleurs de la France et des cartes coloniales. Plats et coupes frottés, 

épidermures au dos, coins émoussés. 2 feuillets consolidés avec de l’adhésif. 100 €  

 

39. SAHIB 

La Frégate l’Incomprise : Voyage autour du monde. Par Sahib à la plume 

Paris, Vanier, 1882. In-4, cartonnage rouge, noir et or éditeur biseauté, premier plat 

figurant une bouée, une ancre et un matelot. Très nombreuses illustrations en noir in-

texte, plusieurs par page. 

Coiffes et coins usagés et menus défauts. Petites rousseurs éparses. 130 €  

 

40. GAFFAREL Paul, Les Explorations françaises depuis 1870. Paris, A. Degorce-Cadot, 

1884. In-8 percaline éditeur. Médaillon de prix du lycée de La Rochelle doré au centre 

du premier plat. Gravures dans le texte et cartes géographiques hors-texte. Rousseurs 

éparses. 40 €  

 

41. TISSOT Victor et AMÉRO Constant 

Les Contrées mystérieuses et les peuples inconnus. Ouvrage illustré de 6 grandes cartes 

[dépliantes] et de 277 gravures dans le texte, dont 54 grandes planches. 

Paris, Firmin-Didot et Cie, 1884. In-4 cartonnage éditeur marron, noir et or, dos orné 

d’un masque tribal et d’armes primitives, premier plat orné d’un indigène papou 

(plaque de A. Souze), titre en plein, tranches dorées (Engel rel.). Belle reliure. Rousseurs 

éparses. 180 €  

 

42. MARGUERIT H.  

Sur mer et sur terre : explorations de l'amiral Chérétoff sur la corvette "Le Saint-

Nicolas"  

Paris, Théodore Lefèvre et Cie, s. d. [c. 1885]. In-8°, cartonnage éditeur rouge, noir et 

or, tranches dorées. XII-285 pp. Gravures in-texte. Ressauts de cahiers, menues 

rousseurs éparses. Explorations de Kronstadt au cap Nord, en Islande, îles Féroé et 

Hébrides, en Amérique du nord et du sud, dans l'Océan Pacifique, l'Océanie et la Chine, 

des Philippines aux Indes, de Calcutta à Madère et de la Méditerranée à la Baltique dans 

les années 1860. 150 €  



 

43. NOTICES COLONIALES PUBLIEES A L’OCCASION DE L’EXPOSITION 

UNIVERSELLE D’ANVERS EN 1885. 

Paris, Imprimerie Nationale, 1885. 3 tomes en 3 vol. in-8 demi-chagrin marine, dos à 

nerfs ornés, titre en plein, chiffre HF (Henri Fournier) doré en queue. Nombreuses 

cartes en couleurs et en noir dépliantes. Dos insolés, traces blanches sur le cuir des 

plats. Papier légèrement jauni, quelques menues rousseurs. Quelques cartes restaurées 

au dos par de l’adhésif. Tome 1 : Indochine, Mayotte, Inde française ; tome 2 : Réunion, 

Nouvelle-Calédonie, Tahiti, Sénégal, Golfe de Guinée ; tome 3 : Ouest africain, Guyane, 

Martinique, Guadeloupe, Saint-Pierre et Miquelon, Iles Kerguelen. Exemplaire de la 

bibliothèque d'Henri Fournier (1821-1898), Ambassadeur de France à Rome puis à 

Constantinople, Conseiller général d'Indre-et-Loire (canton de Vouvray) et sénateur 

d'Indre-et-Loire (1879-1888). Très rare complet de ses 3 tomes. 

420 €  

 

44. MAGER Henri, Atlas colonial. Paris, Charles Bayle, [1885]. In-4, demi-chagrin 

rouge, dos orné, titre et emblème de la marine dorés sur le premier plat, tranches 

dorées. Reliure usagée : un mors fendu sur 7 cm, accidents en queue du dos, mouillures 

claires sur les plats, second plat en partie décoloré, coins émoussés. Rousseurs et 

menus défauts au papier. Environ 50 notices et 50 cartes en couleurs par des militaires et 

géographes différents. Rare. 130 €  

 

45. L’ANCIENNE FRANCE : LA MARINE ET LES COLONIES. COMMERCE. Ouvrage 

illustré de 149 gravures et d'une chromolitographie. Paris, Firmin-Didot, 1888. In-8 

demi-chagrin rouge à coins, dos orné à 5 nerfs, titre en plein, double filet doré en 

encadrement sur les plats, tête dorée. Quelques très menues rousseurs, cependant bel 

exemplaire. 120 €  

 

46. D’ORLEANS Prince Henri 

Voyage en Asie et à Madagascar 1887-1894 

Paris, L. Boulanger, s. d. [c. 1896]. In-4 à l’italienne, demi-percaline chocolat à coins, 

pièce de titre en maroquin rouge. 192 photographies à pleine page légendées, la plupart 

animées. Percaline usagée, épidermure à la pièce de titre, manques aux coupes. 150 €  

 

47. RECLUS Onésime 

Nos colonies. Ouvrage contenant deux cent cinquante-deux gravures et dix-huit cartes.  

Paris, Hachette, s. d. [c. 1899]. In-4 cartonnage éditeur rouge et or, dos orné, titre en 

plein, plaque allégorique dorée de A. Souze, tranches dorées. Super-libris doré Prix du 

collège de Perpignan sur le second plat et vignette de prix du même collège 

contrecollée sur le premier contreplat. Une petite tache sur le second plat, mais 

cartonnage en bel état de fraîcheur. Rousseurs éparses à l’intérieur. 80 €  



 

48. DESCHAMPS Philippe 

Vingt mille lieues à travers le monde… illustré de 180 photogravures. 

Paris, Lemerre, 1900. In-4, cartonnage éditeur bleu, noir et argent, dos orné, plat orné 

d’un décor historié, titre en plein, tranches dorées (Engel relieur). Photos hors texte. 

Petites taches au second plat. Menues déchirures marginales à quelques feuillets. 

Papier légèrement jauni. Récit des voyages faits par l’auteur en Europe, Asie, Afrique et 

Amérique. 130 €  

 

XXème siècle 

 

AFRIQUE 

 

49. CROZE F. de 

La Conquête des Républiques Sud-Africaines – Transvaal et Orange.  

Limoges, Librairie du XXe siècle, s. d. [c. 1903]. In-4 percaline éditeur rouge et or, dos 

orné, titre en plein, coupes biseautées, tranches dorées. Gravures in-texte. Dos éclairci. 

Quelques menues taches sur les plats. Ressauts de cahiers. Petites rousseurs à quelques 

feuillets.  60 €  

 

50. BARATIER Colonel 

A travers l’Afrique. Illustré d’après les dessins de Gaston de Burggraff. Photographies, 

cartes et croquis de l’auteur. Paris, Arthème Fayard et Cie, s. d. [1910]. In-4, demi-

basane éditeur à coins, dos lisse orné avec titre doré. Quelques épidermures aux 

coupes et aux plats. Photos et gravures in-texte, certaines à pleine page. 30 €  

 

51. TERRIER Auguste (sous la dir. de) 

L'Afrique française : bulletin mensuel du Comité de l'Afrique française et du Comité du 

Maroc. [Relié avec] Renseignements coloniaux et documents publiés par le Comité de 

l'Afrique française et le comité du Maroc – Année 1910. Paris, Comité de l'Afrique 

française, 1910. Cartes et photos in-texte. 2 parties en un volume in-4, demi-basane 

noire, dos lisse orné avec titre doré. Papier légèrement jauni, quelques rousseurs. 

Complet des 12 numéros de 1910 et des 12 suppléments de la même année. 160 €   

 

52. TISSOT Victor, L’Afrique pittoresque – Le continent africain et les îles. Lectures 

choisies. Illustrations par Kirschner, De Bar, Hubert-Clerget, H. Toussaint, D. Vierge, 

Vuillier, etc. 6e Edition. Paris, Charles Delagrave, [1911]. Petit in-folio, demi-basane 

verte à coins, double filet doré sur les plats, dos orné à 5 nerfs, titre en plein, tête 

dorée. Nombreuses gravures in- et hors texte. Dos légèrement insolé, coins émoussés 

et petits frottements à la reliure. Papier légèrement jauni. Edition peu courante. 80 €  

 



53. BRUNEAU DE LABORIE Emile, Chasses en Afrique Française – Carnets de route.  

Paris, Société d'Editions Géographiques Maritimes et Coloniales, 1929. In-4, basane 

brune amateur. 26 planches hors texte, comprenant chacune en général 6 photos en 

héliogravure. Petites taches blanches sur la reliure. Intérieur en belles conditions. A 

travers le Nigéria, le Tchad, le Centrafrique, le Gabon, etc. Edition Originale. 50 €  

 

Afrique du Nord 

 

54. CHAMBRE CRIMINELLE DE SOUSSE - Juillet 1902.  

Le Crime d’El-Ouatia : Assassinat du Marquis de Morès. Plaidoiries de Me de Las Cases 

et de Me Broussais pour Mme la Marquise de Morès partie civile contre El-Kheïr, 

Hamma ben Cheik et autres. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1904. In-8 demi-chagrin 

noisette à coins, dos à nerfs avec titre doré, tête dorée, couvertures conservées (Marcel 

Martin rel.). Portrait photographique du Marquis de Morès en héliogravure. Bien 

complet de la carte dépliante de l’expédition de Morès in fine. Mors et coins frottés.  

120 €  

 

55. BERNARD Augustin 

Les Confins Algéro-Marocains. 28 figures et cartes hors texte et dans le texte dont 5 

cartes en couleurs et 84 photogravures hors texte.  

Paris, Emile Larose, 1911. In-8 broché. Rousseurs et petite déchirure à la couverture. 

Manque une carte. Déchirures sans manque à la grande carte dépliante des confins 

Algéro-Marocains. Toutes les cartes sont détachées. Dans l’état. 50 €  

 

56. BERTHOLON, CHANTRE 

Recherches anthropologiques dans la Berbérie orientale : Tripolitaine, Tunisie, Algérie. 

Tome deuxième : Album de 174 portraits ethniques. Lyon, A. Rey, 1912 Un volume in-

folio en feuillets sous chemise cartonnée éditeur en demi-percaline grise, lacets de 

fermeture. Faux-titre, titre, 8 pp. et 58 planches présentant chacune trois portraits 

photographiques, de profil et de face, d'hommes et de femmes berbères et kabyles 

(phototypie Bourgeois frères, Chalon), soit au total 174 portraits accompagnés du lieu 

d'origine de la personne photographiée et ses caractéristiques anthropométriques. 

Tome II seul. Très bon état. Deux coins légèrement émoussés. 130 €  

 

57. BERTRAND Louis, Le sang des races. Paris, Georges Crès et Cie, Les Maîtres du 

livre, 1921. In-8° broché. Exemplaire numéroté sur papier de Rives. Hors-texte en 

couleur, en-têtes et culs-de-lampe dessinés par Maurice Bouviolle et en partie gravés 

sur bois par Paul Baudier. Très bonnes conditions. 374 pp. Roman retraçant la vie des 

milliers de migrants du pourtour méditerranéen qui ont choisi de s’installer en Algérie.  

20 €  

 



58. [COLLECTIF], L’Afrique du nord : Algérie – Tunisie – Maroc. Atlas historiques, 

géographiques et économiques. Illustrations de Roger Irriera, Jacques Bille, Aly Ben 

Salem, Th.-J. Delaye et S. Lamarche. Paris, Horizons de France, coll. « Le visage de la 

France », 1936. 3 tomes en un vol. in-4, demi-chagrin marine à coins, titre doré au dos. 

99-107-95 pp. Nombreuses cartes, aquarelles, héliogravures, en couleurs et en sépia. 

Très bonnes conditions. 100 €  

 

59. HUMMEL, SIEWERT, La Méditerranée. Traduit de l’allemand. Avec 27 cartes.  

Paris, Payot, 1937. In-8 broché. Menue déchirure à la couverture. 20 €  

 

60. LANLY, Le Français d’Afrique du Nord (Algérie-Maroc) – Etude linguistique. Paris, 

Presses universitaires de France, 1962. In-8 broché. Bon état. 20 €  

 

61. [COLLECTIF] 

Annuaire des médecins et pharmaciens originaires d’Afrique du nord ou y ayant 

exercé. Allauch, Laboratoires Laphal, 1975. In-12 oblong broché. Bon état. 20 €  

 

62. DUGAS Guy, La Littérature judéo-maghrébine d’expression française : entre Djéha 

et Cagayous. Paris, l’Harmattan, 1990. In-8 broché. Bon état. 20 €  

 

Afrique Equatoriale Française et Belge 

 

63. [CONGO] Bulletin de la Société des Recherches Congolaises. N° 8 – 1927. 

Brazzaville, Imprimerie du Gouvernement Général, 1927. In-8 broché. Couverture 

tachée avec petit manque angulaire. 30 €  

 

64. THOMAS Jean, A travers l'Afrique Equatoriale sauvage. Paris, Larose, 1934. In-folio 

broché. 223 pp. dont titre, (1) p., (1) f. 36 planches photographiques hors-texte. 17 

figures in-texte. Couverture usagée avec petits manques au dos et menues déchirures. 

Traite en particulier des techniques de pêche sur les cours d'eau africains. 130 €   

 

65. [CONGO] Bulletin de la Société des Recherches Congolaises. N° 23 – Août 1937. 

Brazzaville, Imprimerie du Gouvernement Général, 1937. In-8 broché. Photos hors-

texte. Rousseurs à la couverture. 40 €  

 

66. [BILINGUE FRANÇAIS-FLAMAND] Le Congo belge et ses coloniaux. Livre d’or – 

Belgisch Kongo en zijn kolonialen. Gulden boek.  

Léopoldville, Stanley S. C. P. L., 1953. In-4 broché, titre doré sur le premier plat. Petit 

manque à la coiffe de tête, dos éclairci, déchirure à la première garde, dos 

partiellement décollé. Très nombreuses notices biographiques par ordre alphabétique 

des coloniaux installés au Congo belge avec leur portrait photographique. 80 €  



Afrique Occidentale Française 

 

67. GORJU R. P. Joseph, de la Société des Missions Africaines de Lyon 

La Côte d’Ivoire chrétienne. Deuxième Edition, revue et augmentée.  

Lyon, Paris, Librairie Catholique Emmanuel Vitte, 1915. In-8 broché. Une carte en noir 

et blanc. Nombreuses planches photographiques hors texte, certaines animées. Non 

coupé. Menues déchirures marginales à la couverture. La vie des missionnaires en Côte 

d'Ivoire de 1893 à 1911 et les embûches qu'ils rencontrèrent. 30 €  

 

68. GALLIÉNI Maréchal, Un Noël au Soudan. Illustrations de Mary Morin.  

Paris, Editions du Monde Moderne, 1924. In-8 à l’italienne broché, couverture illustrée 

en deux teintes. Nombreuses illustrations à pleine page en deux couleurs par Mary 

Morin. Exemplaire numéroté 1 au crayon. Couverture détachée avec petites taches et 

menues déchirures marginales, dos renforcé par une bande de papier, pliure centrale 

sur tout le volume, petites rousseurs et léger griffonnage à la 4e de couverture. Dans 

l’état. 30 €  

 

69. PSICHARI Ernest, Le Voyage du Centurion. Paris, Louis Conard, 1926. In-4 demi-

basane à coins dos à nerfs. Gravures in-texte. Bon état. Dos frotté. L’itinéraire spirituel 

d’un officier français en Mauritanie. 40 €  

70. DELAVIGNETTE, Les Paysans noirs : Récit soudanais en douze mois. Paris, 

Librairie Stock, 1931. In-12 demi-basane, couvertures conservées. Quelques rousseurs. 

30 €  

 

71. DOUTRESSOULLE G. Docteur vétérinaire, Chef du service de l’Elevage au Soudan 

français 

L’élevage en Afrique Occidentale Française 

Paris, Larose, 1947. In-8 broché. Planches photographiques hors texte. Très bon état. 

Etiquette de bibliothèque sur le dos. 40 €  

 

72. FRISON-ROCHE Roger, Mission Ténéré. Paris, Arthaud, 1960. In-4, toile sous 

jaquette illustrée. Photos in-texte. Menues déchirures à la jaquette. 30 €  

 

Algérie 

 

73. GALLAND Charles de  

Alger et l’Algérie 

Alger, Imprimerie algérienne, 1924. In-8 à l’italienne, broché, plan replié, couverture 

illustrée orientalisante en couleurs. 175 pp. nombreuses photographies, certaines 

animées, en sépia in et hors-texte. Petit manque en haut du dos, petite restauration 

ancienne en bas du dos. Intérieur frais. 40 €  



 

74. [ALGERIE], Notre Afrique : Anthologie des conteurs algériens avec une préface de 

Louis Bertrand. Paris, Les Editions du Monde moderne, 1925. In-12 broché. Non ébarbé. 

Papier jauni. Petites déchirures au second plat. 20 €  

 

75. LEHURAUX Léon, Le Conquérant des Oasis : Colonel Théodore Pein. Paris, Plon, 

1935. In-12 demi-basane, couvertures conservées. Photos hors-texte. Dos épidermé. 30 €  

 

76. ROZET Georges 

L’Aurès escalier du désert. Illustrations hors-texte en héliogravure de Roger J. Irriéra  

Alger, Baconnier, 1935. In-4 broché, couverture imprimée rempliée. Bien complet de la 

grande carte dépliante. Légères salissures à la couverture. Intérieur propre. 20 €  

 

77. CAMUS Albert 

[COLLECTION MEDITERRANEENNES - ALGER, EDMOND CHARLOT] 

Ensemble de 5 volumes in-8° carrés brochés : 

GRENIER Jean, Santa-Cruz et autres paysages africains – Avec un dessin de René-Jean 

Clot. 2 juin 1937. 77 pp. Frontispice. Exemplaire non justifié sur Alfa. Tiré à 500 

exemplaires. Couvertures usagées, quelques rousseurs éparses.  

FOUCHET Max-Pol, Simples sans vertu – Avec un portrait par Etienne Chevalier. 

15 juin 1937. 62 pp. Tiré à 350 exemplaires, celui-ci n° 133 sur alfa. Un portrait-

frontispice de l’auteur. Couvertures usagées avec petit manque. Papier légèrement 

jauni. Edition originale. 

FREMINVILLE Claude de, A la vue de la Méditerranée. 1938. (1) f. blanc, (27) ff. Un peu 

froissé. Tiré à 400 exemplaires, n° 31 sur Condat.  

AUDISIO Gabriel, Amour d’Alger. 15 mars 1938. 96 pp. Envoi autographe signé de 

l’auteur à Monsieur Balestrieri. Papier jauni et couverture salie. Tiré à 650 exemplaires, 

celui n° 150. Edition originale sur hélio. 

AUDISIO Gabriel, La Cage ouverte. 7 novembre 1938. Tiré à 400 exemplaires, n° 348 

sur vélin. 48 pp. Non coupé. Papier légèrement jauni. Couvertures usagées. Edition 

originale. 

450 € 

 

78. [CAMUS Albert] 

Rivages. Revue de culture méditerranéenne. Comité de direction : G. Audisio, A. 

Camus et al. N° 2. 

Alger, Charlot, [1939]. In-8° carré, broché sous couverture rempliée, imprimée et 

illustrée. (8) ff. comportant un Bulletin bibliographique, des annonces de bibliophilie 

et diverses publicités, texte numéroté page 65 à page 128, (8) ff. contenant des 

annonces diverses concernant la littérature. Papier un peu jauni. Le texte de Camus (p. 

87 à 91) est intitulé « Eté à Alger ». Rare. 250 €  



79. MORINAUD Emile, Député-Maire, Ancien Ministre, 50 Années d’Histoire politique 

du Département de Constantine : Mes Mémoires - Première campagne contre le décret 

Crémieux. Alger, Baconnier frères, 1941. In-8 broché. Photos in-texte. Exemplaire 

nominatif n° 65. Bon état. 40 €  

 

80. LELONG M.-H. O. P., Le Sahara aux cent visages. Paris, Alsatia, 1945. In-8° demi-

basane à coins. Reproductions photographiques hors texte. Dos légèrement insolé, 

menues épidermures au dos et aux coins. Papier légèrement jauni. 20 €  

 

81. LLABADOR Francis 

Nemours (Djemâa- Ghazaouât) - Monographie illustrée 

Alger, Imprimerie la Typo-Litho, Jules Carbonel, 1948. Photos in-texte. Un des 30 

exemplaires de luxe sur papier couché (celui-ci n° 14). Petite déchirure sans manque à 

la couverture. Dos usagé avec petit manque à la coiffe de tête. Légères rousseurs 

éparses. 70 €  

 

82. CAMUS Albert 

Le Minotaure ou la Halte d’Oran 

Alger, Charlot, 1950. In-8° broché sous couverture imprimée et rempliée. 87 pp. dont 

couvertures. Exemplaire numéroté sur Lana, celui-ci n° 215. Edition en partie originale. 

Premier des huit essais solaires qui constitueront L’Eté, cet ouvrage avait été écrit en 

1939, mais sa publication a été ajournée pour de multiples raisons. Dos fendu avec petit 

manque et menues déchirures. 220 €  

 

83. [CAMUS Albert et al.] 

Terrasses : Nouvelle Revue Algérienne. Première année, n° 1.  

Alger, juin 1953 

In-8° sous couvertures jaunes imprimées. 128 pp. Directeur de la Revue : Jean Sénac. 

Contributions d’Albert Camus, Mohammed Dib, Francis Ponge, Kateb Yacine, Jean-

Pierre Millecam, Jean Sénac, Emile Dermenghem, Albert Cossery etc. Menue déchirure 

au dos. 

« Au moment où les valeurs les plus assurées de la civilisation occidentale sont mises à 

la question, la revue Terrasses entend apporter le témoignage spécifique de ce pays, 

carrefour culturel, et contribuer, dans les limites de son domaine, à dégager l’homme 

de son désarroi. Confrontant la pensée méditerranéenne et la pensée du désert, le 

message oriental et le message romain, les structures européennes et les structures 

islamiques, l’Algérie se définit progressivement comme un des creusets les plus 

généreux de la littérature actuelle. En prenant appui sur la diversité de nos origines, de 

nos soucis, de nos vocations, le désir commun d’exprimer la réalité algérienne, de libre 

et directe façon, mettra cette revue au service de l’espoir. »  Seul numéro paru, très 

rare. 250 €  



84. MUNICIPALITÉ D’ALGER 

Alger d’hier et d’aujourd’hui – Février 1957.  

Album in-8 à l’italienne, chagrin vert sombre, écusson et titre dorés sur le premier plat, 

gardes polychromes argent et or. Très nombreuses planches photographiques tirées en 

héliogravure dont 2 dépliantes, représentant notamment les quartiers et immeubles 

modernes, et reproductions de gravures anciennes d’Alger en 1830. Feuillet inséré avec 

Envoi Autographe Signé et carte de visite de Jacques Chevalier, Maire d’Alger. Légères 

traces blanches à la reliure, coins et coupes épidermés. Manque au feuillet inséré, sans 

atteinte du texte. 50 €  

 

85. SQUILLANTE Hélène et Louis, Les Feuilles volantes : Poésie. Alger, Imp. P. 

Guiauchain et Cie, « Cercles Lelian », [c. 1960]. Plaquette in-8 agrafée. EAS et carte de 

visite des auteurs. Bon état. 20 €  

 

86. [REVUE - ALGERIE], Simoun – 9e année, n° spécial 32. Nouvelle Série. Oran, [c. 

1961]. Charles Poncet, Camus à Alger ; Emmanuel Roblès, Périple de la douleur ; Miguel 

de Unamuno, Poèmes, etc. In-8 broché. Bon état. Rare. 30 €  

 

87. MUSSO Frédéric 

L’Algérie des souvenirs. Paris, Editions de la Table Ronde, 1976. In-folio, percaline 

éditeur sous jaquette illustrée. Préface de Gaston Bonheur. Album d’environ 300 

photographies en noir et blanc in-texte, la plupart à pleine page ou sur double page, 

datées de 1832 à 1924, avec des commentaires. Excellentes conditions. 20 €  

 

88. JACQUIN Henri, La Guerre secrète en Algérie. Olivier Orban, 1977. In-8 broché. 

Bon état. 20 €  

 

89. RANDAU Robert, Les Colons. Tchou- Robert Laffont, « L’Algérie heureuse », 1979. 

In-8 cartonnage éditeur. Photos anciennes in-texte en sépia et hors-texte en couleurs. 

Réimpression de ce roman paru en 1926. Bon état. 20 €  

 

90. AMATO Alain [ALGERIE], Monuments en exil. Préface de Paul Belmondo. Paris, 

l’Atlanthrope, 1979. In-4 broché. Bon état. 30 €  

 

91. BUS Fernand, Elles sont bien « Bône ». Imprimerie de Frontignan, « Africa Nostra », 

1979. In-8 broché. Bon état. 20 €  

 

92. MONNERET Jean [ALGERIE], Grosses têtes et pataouètes. Textes littéraires en 

édition bilingue. Montpellier, Sup Exam Editions – Africa Nostra, 1987. Plaquette in-8 

agrafée. Bon état. 20 €  

 



93. ROSEAU Jacques, FAUQUE Jean [ALGERIE], Le 13e convoi - Les Marécages (1848-

1871) : Chronique romanesque. Paris, Robert Laffont, 1987. In-8 broché. Bon état. 20 €  

 

94. GEORGES Henriette, L’Escalier de Béni-Saf. Paris, Robert Laffont, 1988. In-8 

broché. Bon état. Souvenirs de jeunesse en Algérie. 20 €  

 

95. ACHOUR Christiane, Anthologie de la littérature algérienne de langue française. 

Paris, Bordas, 1990. In-8 broché. Bon état. 20 €  

 

96. HOGUE Jeanine de la, NERBONNE Simone, Mémoire écrite de l’Algérie depuis 

1950 : les auteurs et leurs œuvres. Paris, Maisonneuve et Larose, 1992. In-8 broché. Très 

bon état. EAS de J. de la Hogue. 20 €  

 

97. PANDOLFI Paul, L'Habitat du Hoggar - Entre tente et maison : la hutte. Paris, 

Karthala, 1994. In-8 broché. Photos hors-texte. Bon état. 20 €  

 

98. TAILLIART Charles, L’Algérie dans la littérature française : Essai de bibliographie 

méthodique et raisonnée jusqu’à l’année 1924. Genève, Slatkine Reprints, 1998. In-8 

percaline éditeur. Bon état. 40 €  

 

Maroc 

 

99. LARIBE Commandant, REVEILLAUD, BEL Alfred 

Le Maroc pittoresque : Fès - Meknès - et - région. Album de photographies du 

Commandant Laribe. Préface et Notices de Monsieur Reveillaud, chef des Services 

Municipaux à Meknès et Monsieur Alfred Bel, Directeur de la Medersa de Tlemcen 

Marseille, les imprimeurs d'art, s.d. [probablement 1917]. In-4° à l'italienne (27 x 33 cm 

env.), percaline rouge brique, premier plat illustré d'une photographie de Meknès - Bab 

- El - Mansour - El - Alej. [3] feuillets de préface, 112 feuillets de photographies in-texte 

(12 x 16,5 cm hors marges) précédés chacun d'une serpente légendée, un feuillet de 

table des matières, soit au total 225 feuillets ornés d'un encadrement floral ou oriental. 

Premier plat et coiffes usagés, second plat sali, fente de 0,5 cm sur un mors, déchirure 

sans manque à une garde, Trois feuillets détachés, charnière intérieure distendue. 

Rousseurs à certains feuillets affectants quelquefois légèrement les photographies. 

Menues rousseurs aux tranches. Album de photos prises en septembre 1916, à 

l'occasion du voyage du sultan Moulay Youssef à Fès et à Meknès. Fès : photos 1 à 49. 

Environs de Fès : photos 50 à 71. Meknès : photos 72 à 98. Volubilis : photos 99 à 104. 

Moulay Idriss du Zerhoun : photos 105 à 110. M'Racin : photos 111 et 112. Sur la photo 

n°46 on voit le général Lyautey se disposant à quitter le mechouar après une visite au 

sultan. 250 €  

 



100. BUGNET Lieutenant-Colonel Ch. 

Le Maréchal Lyautey. Ouvrage illustré de documents photographiques. 

Tours, Mame, s. d. [1934]. In-4 demi-maroquin blond à coins sous emboîtage, dos à 5 

nerfs orné, pièce de titre en maroquin brun, tête dorée. Photos in-texte. Quelques 

menues épidermures à la reliure.  70 €   

 

101. VERCHIN Jean, Burnous au vent et sabre au clair. Bobigny, Sogico, 1983. In-8 

broché, couverture illustrée à rabats. Photos hors-texte. Sur la pacification du Maroc 

entre 1910 et 1914. Bon état. 30 €  

 

Océan Indien 

 

102. DANDOUAU A., Géographie de Madagascar. Avec 36 reproductions 

photographiques [certaines animées], 20 figures et 2 cartes hors texte en couleurs. 

Paris, Larose, 1922. In-8 demi-percaline brique, titre doré au dos. Petites épidermures, 

papier jauni. 80 €  

 

103. SAINT-MAUR Thomas, Mathô - Odyssée d'un soldat nomade. Paris, Witho, 1941. 

In-8 broché. Expéditions à Madagascar. Bon état. 20 €  

 

104. ALLAIRE Jean-Claude et Françoise, La Réunion. Préface de Michel Debré.  

Tours, Imprimerie Nouvelle, s. d. [c. 1968]. In-8 carré broché, couverture illustrée en 

couleurs. Très nombreuses photographies (souvent animées) et cartes en noir et en 

couleurs. Très bon état. 20 €  

 

105. PARNY Léon de Forges de, Poèmes de l'Isle Bourbon. Saint-Estève, Léon de Forges 

de Parny, Imprimerie Littéraire Michel Fricker, 1985. In-8° carré, broché, couverture 

illustrée. Illustrations de Régine de Forges de Parny. Préface du Docteur Serge Ycard. 

Avant-Propos de Paulette Birolleau-Brissac. Rare. Bonnes conditions. 93 pp. 30 €  

 

AMERIQUE 

 

106. TUROT Henri 

En Amérique latine. Paris, Vuibert et Nony, 1907. In-4°, demi-chagrin noir, dos à nerfs 

orné avec titre doré, médaillon de prix Ville de Paris - Prix Municipal doré au centre du 

premier plat avec armes de Paris, tranches dorées. VIII pp. dont faux-titre et titre, 359 

pp., (1) p.  Reproductions photographiques et cartes in-texte. Mors et coiffes frottés. 

Second plat piqué. 50 €  

 



107. HURET Jules, En Argentine : De La Plata à la cordillère des Andes. Paris, Eugène 

Fasquelle, 1913. In-12 broché. 1 carte dépliante. Couverture usagée recouverte de papier 

cristal. 20 €  

 

108. PITAUD Henri, Paraguay Terre Vierge. Paris, Amiot-Dumont, 1950. In-8 carré 

broché sous jaquette. Photos hors-texte. Menues déchirures à la jaquette. 20 €  

 

109. GAILLARD Robert, 40 000 kilomètres d'aventures : I. L'Amérique du sud. II. Les 

Iles Caraïbes. André Martel, 1951-52. 2 vol. in-8 brochés. Menues déchirures aux coiffes 

de queue. 20 €  

 

110. MALLEN Pierre-Louis, Victoire sur la Nahanni (La Vallée sans hommes). Paris, 

Flammarion, 1968. Photos hors-texte. Descente en canot d’une rivière du grand nord 

canadien. 20 €  

  

ASIE 

 

111. COURTELLEMONT Gervais 

Voyage au Yunnan. Ouvrage accompagné de 13 gravures et de deux cartes. 

Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1904. In-12 broché. Photos hors texte. Bon état. 50 €  

 

112. MARGERIE Emmanuel de, L'œuvre de Sven Hedin et l'orographie du Tibet. Extrait 

du Bulletin de la Section de Géographie du Comité des Travaux Historiques et 

Scientifiques, 1928. Paris, Imprimerie Nationale, 1929. In-8 broché. 139 pp. Portrait-

frontispice de Sven Hedin. Cartes in- et hors texte. Gravures in-texte. Menues 

déchirures et rousseurs à la couverture. Envoi autographe signé d'Emmanuel de 

Margerie (30 août 1929) à la garde blanche. 20 €  

 

113. TALVA Jean, Dans la forêt sans chemins. Légendes héroïques et sacrées de l’Inde 

antique. Paris, Librairie de France, F. Sant’Andrea, 1929. Couverture usagée. 20 €  

 

114. YVON R.P., Capucin, A l'assaut de la jungle. Rennes, Chez l'auteur, [c. 1940]. In-8 

carré broché, EAS de l'auteur sous son portrait. Photos hors-texte. Manque angulaire à 

une garde blanche. Apostolat en Inde. 20 €  

 

Indochine 

 

115. DOUMER Paul, L’Indo-Chine française (Souvenirs). Paris, Vuibert et Nony, 1905. 

In-4° demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné avec titre doré, médaillon de prix de la Ville 

de Paris doré sur le premier plat, tranches dorées. Portrait-frontispice de l’auteur en 

héliogravure, une carte en couleurs et nombreuses gravures in-texte. Caisson inférieur 



du dos accidenté, usures aux coupes et aux coins, petites taches sur le premier plat. 

Rousseurs aux premiers ff., bords de certains ff. jaunis. Edition Originale. 90 €  

 

116. GOUVERNEMENT GENERAL DE L’INDOCHINE, Rapports au Conseil de 

Gouvernement – Session ordinaire de 1914 – Deuxième partie : fonctionnement des 

divers Services indochinois. Hanoi-Haiphong, Imprimerie d’Extrême-Orient, 1914. In-4° 

broché. Un tableau dépliant. Mention manuscrite au crayon « M. le Directeur du 

Cabinet » au premier plat. Petites déchirures à la couverture. 40 €  

 

117. PUBLICATIONS DU GOUVERNEMENT GENERAL DE L'INDOCHINE 

L'Indochine Française. I : Annam  

S. l. n. n., 1919. In-8° oblong, demi-percaline éditeur, titre en plein, plats illustrés en 

couleurs par Eugène Béringuier (1874-1949). 6 pp. dont titre, 177 planches 

photographiques hors texte à pleine page, légendées en français et en anglais (clichés 

de la Mission photo-cinématographique du Gouvernement général de l'Indochine). 

Couverture usagée : menues déchirures et petits manques, taches discrètes. Percaline 

usée et fendue sur 2 cm à un mors. Quelques taches aux gardes, 3 feuillets liminaires 

froissés (dont le titre). Fente sur 3 cm au titre, sans manque.  

Texte bilingue français et anglais. Parmi les reproductions photographiques, on note les 

portraits d'Albert Sarrault, Gouverneur général de l'Indochine, de Sa Majesté Khai-Dinh, 

Empereur d'Annam, de Sa Gracieuse Majesté l'Impératrice d'Annam, de Son Altesse 

Impériale Vinh-Thuy, Prince héritier, de l'Empereur d'Annam entouré de ses ministres 

(les "Quatre Colonnes de l'Empire"), de son Excellence Ton-That-Han, Président du 

Conseil, Ministre de la Justice, de son Excellence Nguyen-Huu-Bai, Ministre de l'Intérieur 

et des Finances, de son Excellence Ho-Dac-Trung, Ministre de l'Instruction Publique et 

des Rites, de son Excellence Doan-Dinh-Duyet, Ministre des Travaux Publics et de la 

Guerre, tous dans leur costume traditionnel, des paysages, des aspects de la vie 

quotidienne, des monuments de l'Indochine (temples, palais de Hué...), des jeunes filles 

de l'aristocratie annamite, des musiciens et une musicienne, des danseurs, des activités 

agricoles, la route mandarine, des portraits de populations Moï, Cham, etc. Précieux 

témoignage sur l'Annam à cette époque. 

100 €  

 

118. BORDENEUVE J. 

Les Grandes Chasses en Indochine. Souvenirs d’un Forestier. Illustrations de A. Joyeux. 

Saïgon, Albert Portail, 1925. In-folio broché. Photos en sépia, nombreuses illustrations 

en noir et en couleurs hors texte. Une carte dépliante. Traces d’adhésif, petites 

déchirures et rousseurs à la couverture. Quelques menues rousseurs à l’intérieur. 50 €  

 



119. GOUVERNEMENT GENERAL DE L’INDOCHINE, Rapports au Conseil de 

Gouvernement : Session ordinaire de 1928. Deuxième partie : Fonctionnement des 

divers services indochinois. 

Hanoi, Imprimerie d’Extrême-Orient, 1928. In-4 broché. Cartes en couleurs dépliantes. 

Tableaux statistiques in- et hors texte. Déchirures au dos, rousseurs à la couverture, 

papier jauni. 23 services sont détaillés, dont les Services Sanitaires et Médicaux, l’Ecole 

Française d’Extrême-Orient, les Services Militaires, les Services de la Marine, les Services 

des Mines, l’Inspection générale de l’Agriculture, de l’Elevage et des Forêts, Instruction 

publique et Direction des Archives, le Service des Affaires Economiques, l’Administration 

de la Justice, etc. 80 €  

 

120. HEPP Docteur Maurice, L’immense Indo-Chine. Une Vue cavalière de l'Indo-Chine 

- Les Chinois et l'Indo-Chine - Questions indo-chinoises. Paris, J. Peyronnet et Cie, 

1928. In-12 broché. Menus défauts à la couverture. 20 €  

 

121. GOURDON Henri 

L’Indochine. 140 héliogravures, 7 cartes dont une en couleurs hors texte. 

Paris, Larousse, s. d. [1931]. In-8 carré, demi-percaline noire éditeur, dos lisse orné, 

pièce de titre en maroquin rouge, tête dorée, couvertures illustrées en couleurs 

conservées. Bonnes conditions. Menue épidermure à la pièce de titre, coins légèrement 

frottés. Edition Originale. 20 €  

 

122. VAUDON Chanoine Jean, Les Filles de Saint-Paul en Indo-Chine. Chartres, 

Procure des Sœurs de Saint-Paul, 1931. In-12 broché, couverture illustrée en couleurs. 3 

cartes et 24 illustrations, dont 16 photos hors texte. Bonnes conditions. Non coupé.  

40 €  

 

123. HISTOIRE POPULAIRE DES COLONIES FRANÇAISES. Préface par M. le Président 

Gaston Doumergue 

Tome I : L’Indochine. Avec une introduction par M. le Maréchal Lyautey.  

Paris, Editions du Vélin d’Or, 1932. In-folio broché, couverture illustrée. Photos in-texte 

et hors texte. Petites déchirures et traces d’adhésif à la couverture. 50 €  

 

124. FARRERE Claude, Extrême-Orient. Avec quatre planches hors-texte en 

héliogravure. Paris, Flammarion, 1934. In-12 broché, couverture illustrée. Bien complet 

des 4 planches hors-texte. Traces de plis à la couverture. Papier jauni. 32 pp. sur 126 et 2 

planches sont consacrées à l’Indochine. 20 €  

 

125. BERNARD Paul et al., Les problèmes posés par le développement industriel de 

l’Indochine. Paris, Union coloniale française – section de l’Indochine, s. d. [c. 1936]. In-



8° broché. Couverture poussiéreuse. Menues déchirures marginales à quelques ff. sans 

manque. Rare. 20 € 

 

126. PERCHERON Maurice et PERCHERON-TESTON M.-R., L’Indochine. Illustrations 

en couleurs de Nguyen Huy Bon. Ouvrage orné de 148 photographies. Paris, Fernand 

Nathan, 1939. In-12 carré, couverture cartonnée illustrée. Premier plat légèrement sali. 

Vendu  

 

127. TAO-KIM-HAÏ, L’Indochine française depuis Pigneau de Béhaine. Tours, Mame, s. 

d. [1940]. In-12 cartonné, premier plat illustré. Couverture usagée. 20 €  

 

128. [Revue] Indochine terre française. Paris, Direction des services de presse du 

Ministère de la guerre, s. d. [décembre 1944]. Un numéro in-4° broché, couverture 

illustrée. Photos in-texte. Usures et manque en queue de la 4e de couverture. 20 €  

 

129. TRAN VAN TUNG, Poésies d’Extrême Orient. Paris, Bernard Grasset, 1945. In-12 

carré broché. Menues déchirures marginales à quelques ff., papier légèrement jauni. 

Un tiers de l’ouvrage (jusqu’à la p. 67) est consacré à la poésie annamite, avec de 

nombreux morceaux choisis. 20 €.  

 

130. CORPS EXPEDITIONNAIRE FRANÇAIS D’EXTREME ORIENT – 9ème D. I. C., La 

question d’Extrême Orient - II : L’Indochine. Paris, Ministère des Armées, s. d. [1945]. 

In-8° broché. Petites déchirures, rousseurs et manques à la couverture. Papier jauni. 

Ouvrage destiné à l'instruction des Soldats du Corps Expéditionnaire Français d'Extrême-

Orient (9e D.I.C.). 30 €  

 

131. CHEZAL Guy de, Parachuté en Indochine (A travers l’Indochine en feu). Paris, 

Editions des Deux Sirènes, 1947. In-12 broché. EAS de l’auteur. Papier jauni. 40 €  

 

132. DECOUX Amiral, A la barre de l’Indochine : Histoire de mon Gouvernement 

Général (1940-1945). Avec 11 gravures hors texte et 3 cartes. Paris, Plon, 1949. In-8° 

broché. Photos hors texte, dont le portrait de l’auteur. Décolorations et rousseurs à la 

couverture, papier jauni. 20 €  

 

133. RENAUD Jean et ONG-CHUA, Ho-Chi-Minh, Abd-el-Krim et Cie. Paris, Guy 

Boussac, 1949. In-12 broché. EAS de Jean Renaud. Petites déchirures et rousseurs à la 

couverture. 20 €  

 

134. [Revue] Sud-Est – Périodique mensuel paraissant à Saïgon (Viêt-Nam). Saïgon, Le 

Verseau, 1949-1950. Numéros 4 (septembre 1949) à 15 (juillet-août 1950), soit 10 

numéros (de 60 à 80 pp.) reliés en 4 volumes in-4° basane verte, titre et tomaison dorés 



au dos, couvertures conservées. Nombreuses photos hors texte en noir. Petites usures à 

certaines reliures. Quelques couvertures de numéros légèrement passées. Rare 

ensemble. 250 €  

 

135. DELPEY Roger, Soldats de la boue. Tome I : Soldats de la boue - Tome II : Nam-Ky 

- Tome III : Glas et tocsin. Paris, La Maison des Ecrivains (t. I) et André Martel (t. II et 

III), 1949-1952. 3 tomes en 3 vol. in-12 brochés, couvertures illustrées. Quelques usures 

aux couvertures. Edition Originale. 60 €  

 

136. MUS Paul, Viêt-Nam : sociologie d’une guerre. Paris, Seuil, 1952. In-8° broché, 

couverture illustrée. Couverture usagée avec menues rousseurs. Vendu  

 

137. DESPUECH Jacques, Le trafic de piastres. Paris, Deux-Rives, 1953. In-8° carré 

broché. Photographies de documents hors-texte. Rousseurs à la couverture, petite 

déchirure à un mors. Papier jauni. 20 €  

 

138. [SAVANI], Visages et images du Sud Viet-Nam. S. n. n. d. [1953]. In-12 carré broché. 

336 pp. Photos hors texte. Quelques usures à la couverture. Edition rare. 30 €  

 

139. [DANNAUD Jean-Pierre, directeur de la publication]  

[Revue] Indochine – Sud Est asiatique.  

Saïgon, Société Asiatique d'Editions, 1953. Numéros 14 à 24 : janvier à décembre 1953, 

soit 11 numéros (de 70 à 80 pp. chacun) reliés en un vol. grand in-4° demi-basane, titre 

doré au dos. Un seul numéro pour juin-juillet. Petites usures à la reliure. Bonnes 

conditions de conservation des magazines (quelques pages cornées). Très nombreuses 

photographies en noir et en couleurs illustrant des reportages sur la guerre et la vie des 

peuples indochinois. Très nombreuses publicités de maisons de commerce 

vietnamiennes. 160 €  

 

140. [DANNAUD Jean-Pierre, directeur de la publication]  

[Revue] Indochine – Sud Est asiatique.  

Saïgon, Société Asiatique d'Editions, 1954. Numéros 25 à 32 : janvier à août-septembre 

1954, soit les 8 derniers numéros de cette revue (de 70 à 80 pp. chacun) reliés dans un 

classeur cartonné grand in-4°. Petites usures au classeur. Bonnes conditions de 

conservation des magazines. Très nombreuses photographies en noir et en couleurs 

illustrant des reportages sur Dien Bien Phu, la chrétienté du Vietnam, les lycéennes 

laotiennes, les Chams, etc. Très nombreuses publicités de maisons de commerce 

vietnamiennes. 120 €  

 

141. SAVANI, Visage et images du Sud Viet-Nam.  

Saïgon, Imprimerie française d’outre-mer, 1955.  



In-8° carré, reliure éditeur noire, titre doré au dos. 287 pp. Nombreuses photos hors 

texte. Quelques petites usures à la reliure. 30 €  

 

142. TABOULET Georges 

La Geste française en Indochine : Histoire par les textes de la France en Indochine des 

origines à 1914. Tome premier illustré de 20 planches hors texte. Tome deuxième 

illustré de 33 illustrations en 21 planches hors texte. Paris, Adrien-Maisonneuve, 1955-

1956. 2 tomes en 2 volumes in-8 brochés, couvertures illustrées en couleurs. Photos et 

gravures hors texte. Couverture du t. 1 légèrement défraîchie avec pliure angulaire. Très 

bon état par ailleurs. 60 € 

 

143. NAVARRE Henri, Agonie de l’Indochine (1953-1954). Avec 8 cartes dans le texte.  

Paris, Plon, 1956. In-8° broché. Papier jauni. 20 €.  

 

144. TRAN-MINH-TIET, Histoire des persécutions au Viêt-Nam. Paris, Editions 

Transpacifique, 1958. In-8° broché. EAS de l’auteur. Petites déchirures sans manque à 

la couverture. 20 €  

 

145. QUANG LOI, Au sud du 17e parallèle. Préface du Dr Le Dinh Tham, Président du 

Comité Vietnamien de la Paix. Hanoi, Editions en langues étrangères, 1959. In-12 

broché. Pliure angulaire aux derniers feuillets et à la couverture. 20 €  

 

146. BOYER DE LATOUR Pierre, De l’Indochine à l’Algérie : le martyre de l’armée 

française. Paris, Les Presses du Mail, 1962. In-8° broché. Photos hors texte. Quelques 

usures à la couverture. La moitié de l’ouvrage (190 pp. sur 380) est consacrée à 

l’Indochine, où l’auteur a servi. 20 €  

 

147. BODARD Lucien, La Guerre d’Indochine : L’enlisement. Paris, nrf Gallimard, 1963. 

Fort in-8° broché. Couverture légèrement défraîchie. 20 €  

 

148. ROY Jules, La bataille de Dien Bien Phu. Paris, René Julliard, 1963. In-8° broché. 

Photos hors texte. Menue déchirure à la couverture. 20 €.  

 

149. POUGET Jean, Nous étions à Dien-Bien-Phu. Paris, Presses de la Cité, 1964. In-8°, 

toile éditeur sous jaquette illustrée. Photos hors texte. Menus défauts à la jaquette. 20 €  

 

150. CHAFFARD Georges, Indochine : dix ans d’indépendance. Paris, Calmann-Lévy, 

1964. In-12 broché. Petite déchirure au dos de la couverture. 20 €  

 

151. DARCOURT Pierre, De Lattre au Viet-Nam : une année de victoires. Paris, La Table 

ronde, 1965. In-8° broché. Photos hors texte. Bon état. 20 €  



 

152. BODARD Lucien, La Guerre d’Indochine II : L’humiliation. Paris, nrf Gallimard, 

1965. In-8° broché. Couverture usagée avec mouillure claire et épidermures. 20 €  

 

153. LARTÉGUY Jean, Les Tambours de bronze. Paris, Presses de la Cité, 1965. In-8° 

cartonné sous jaquette illustrée. Bon état. Menu défaut à la jaquette. Roman. 20 €  

 

154. FALL Bernard 

Dien Bien Phu : un coin d’enfer. Traduit de l’américain par Michel Carrière 

Paris, Robert Laffont, 1968. In-8 broché, couverture illustrée. Photos hors texte. 

Couverture usagée avec petites déchirures. 20 €  

 

155. HUỲNH MẪN ĐẠT, Tuồng Kim Thạch Kỳ Duyên. Saïgon, Cống-Quỳnh, 1975. In-8° 

broché. Texte en vietnamien (caractères quôc ngu) avec photos du texte en caractères 

chinois à chaque page en regard. Bon état. 30 €  

 

156. BEUCLER Jean-Jacques, Quatre années chez les Viets. Préface d’Edgar Faure. Paris, 

Lettres du Monde, 1977. In-12 broché, couverture illustrée. Bon état. L’auteur, fait 

prisonnier en 1950 après Cao Bang, passe 4 ans dans les camps viet-minhs de la frontière 

de Chine. S’évade, est repris. 20 €  

157. GUITTET Pierre, Carnet de bord Aviso « La Boudeuse » : campagne d’Indochine 

1946-1947-1948. Bordeaux, Bergeret, 1978. In-4° broché, couverture illustrée. 12 

planches de clichés hors texte. Très bon état. 40 €  

158. BERGOT Erwan 

Bataillon Bigeard : Indochine 1952-1954 ; Algérie 1955-1957. Préface du Général Bigeard 

Paris, France Loisirs, 1978. In-8 cartonnage éditeur sous jaquette illustrée. Photos hors 

texte. 

Très bonnes conditions. Les deux-tiers de l’ouvrage sont consacrés à l’Indochine. 20 €  

 

159. BERGOT Erwan 

Les 170 jours de Diên Biên Phu 

Paris, Presses de la Cité, 1979. In-8 broché, couverture illustrée. Photos hors texte. Bon 

état. Dos plissé. 20 €  

 

160. MOINET Bernard, Opium rouge. Paris, France-Empire, 1982. In-8 broché. Photos 

hors-texte. Bon état. Combats de l’armée franco-laotienne de 1949 à 1952. 20 €  

161. MUELLE Raymond, 1er Bataillon de choc en Indochine 1947-1948. Paris, France 

Loisirs, 1985. In-8° cartonné sous jaquette illustrée. Photos hors texte. Menues 

déchirures à la jaquette. 20 €  



162. LARTEGUY Jean 

Soldats perdus et fous de Dieu : Indochine 1945-1955 

Paris, Presses de la Cité, 1986. In-8 broché, couverture illustrée. Photos hors texte. Très 

bon état. « Un aspect inconnu, troublant, de la guerre d’Indochine, celle des agents 

secrets, des sectes politico-religieuses avec leurs armées privées… » (4e de couverture). 

Vendu 

 

163. BERGOT Erwan 

La Bataille de Dong Khê : La tragédie de la R. C. 4 - Indochine 1950 

Paris, Presses de la Cité, 1987. In-8 broché, couverture illustrée. Photos hors texte. Très 

bon état. 20 €  

 

164. DALLOZ Jacques, La guerre d’Indochine 1945-1954. Paris, Seuil, 1987. In-12 broché, 

couverture illustrée. Bon état. 20 €  

165. BERGOT Erwan, 2ème Classe à Dien Bien Phu. Paris, Presses de la Cité, 1988. In-8° 

broché. Cartes. Bon état. Roman. Vendu  

 

166. FRANCHINI Philippe 

Les Guerres d’Indochine, t.2 - De la bataille de Diên Biên Phù à la chute de Saïgon 

Paris, Pygmalion – Gérard Watelet, 1988. In-8 broché, couverture illustrée. Photos hors 

texte. Couverture légèrement jaunie avec traces de pliure. 20 €  

 

167. MUELLE Commandant Raymond, DEROO Eric, Services spéciaux : armes – 

techniques – missions. GCMA / Indochine – 1950/1954. Paris, Crépin-Leblond, 1992. In-

4° cartonné. Nombreuses photos in-texte. Très bon état. 30 €  

 

168. GENTY Robert, Ultime secours pour Dien Bien Phu 1953-1954. Paris, L’Harmattan, 

1994. In-8° broché. Photos in-texte. Très bon état. 20 €  

 

169. BERGOT Erwan 

Mourir au Laos. Roman 

Paris, Presses de la Cité, 1995. In-8 broché, couverture illustrée. Traces de plis à la 

couverture. 20 €   

  

170. AGERON Charles-Robert et DEVILLERS Philippe (sous la dir. de), Les Cahiers de 

l’Institut d’histoire du temps présent, cahier n° 34 : Les guerres d’Indochine de 1945 à 

1975. Actes de la table ronde tenue à l’IHTP 6-7 février 1995. Paris, IHTP, 1996. In-12 

broché. Bon état. 20 €  

 

171. [Revue] L’Histoire n°203 octobre 1996. Dossier : L’Indochine au temps des Français. 

Nombreuses photos en noir et en couleurs. Bon état. 20 €  



 

Moyen-Orient 

 

172. [Collectif] JERUSALEM – REVUE MENSUELLE ILLUSTRÉE – TOME CINQUIEME 

1912-1913 

Paris, 5 rue Bayard, 1913. In-8 toile, pièce de titre au dos, couverture illustrée conservée. 

Nombreuses photos et gravures in-texte. Usures à la toile, dos légèrement éclairci. 

Intérieur propre. Revue des pèlerinages à Jérusalem fondés et organisés par le Révérend 

Père Vincent-de-Paul Bailly. 70 €  

 

173. BORDEAUX Henry, Le Visage de Jérusalem. Aquarelles de Pierre Vignal. Grenoble, 

J. Rey – B. Arthaud succ., 1927. In-4, demi-basane marbrée verte à coins, titre doré au 

dos, couvertures illustrées en couleurs conservées. Planches hors texte en couleurs 

sous serpentes. Nombreuses photos en héliogravure. Dos insolé et piqué. Intérieur en 

belles conditions. 110 €  

 

OCEANIE 

 

174. SAINT-YVES G., L’Océanie. Tours, Alfred Mame, s. d. [c. 1900]. In-4 cartonnage 

éditeur rouge et or, titre doré au dos et sur le premier plat, premier plat orné d’une 

plaque polychrome historiée, tranches dorées. Gravures in-texte, certaines à pleine 

page et d’autres d’après des photographies. Dos éclairci, mouillures claires angulaires 

sur les plats, papier jauni. Australie, Indonésie, Polynésie, Nouvelle-Calédonie etc. 130 €  

 

175. MAZIERE Francis, Fantastique Ile de Pâques… Paris, Robert Laffont, 1965. In-8 

broché. Photos de l’auteur en noir et en couleurs. Bon état. 20 €  

 

REGIONS POLAIRES 

 

176. MAËL Pierre 

Une Française au Pôle Nord. Ouvrage illustré de 52 vignettes dessinées par A.Paris. 

Paris, Hachette et Cie, 1904. Grand in-8, cartonnage en percaline rouge éditeur. 

Gravures in-texte, certaines à pleine page. Papier jauni. Roman. 30 €  

 

177. DUCHAUSSOIS R. P., Aux Glaces Polaires : Indiens et Esquimaux. Paris, Spes, 1935. 

In-8 broché. Menues déchirures et rousseurs à la couverture. 20 €  

 

178. HAYES Florence, Le Chasseur esquimau. Illustrations de Donald Langelaan. Paris, 

Paul Dupont, 1947. In-12 demi-basane, couvertures et dos conservés. Bon état. 30 €  

 



179. FRISON-ROCHE Roger, Peuples chasseurs de l’Arctique. Paris, Arthaud, 1966. In-8 

broché. Photos hors-texte de Pierre Tairraz. Bon état. 20 €  

 

VOYAGES A TRAVERS LE MONDE - OUVRAGES GENERAUX SUR LA 

COLONISATION 

 

180. EXPOSITION UNIVERSELLE DE 1900 - LES COLONIES FRANÇAISES 

3 tomes en 3 vol. fort in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, chiffre DC (Drake del 

Castillo) doré en queue. 1) MILLE Pierre, Notice sur la Côte d’Ivoire. Guinée – Soudan – 

Sénégal – Dahomey. Paris, Ministère des Colonies, 1900. 2) Notice sur la Nouvelle-

Calédonie : ses richesses, son avenir. Paris, Paul Ollendorff, 1900. 3) DUBOIS Marcel, 

TERRIER Auguste, Un siècle d’expansion coloniale. Paris, Augustin Challamel, 1902. 

Cartes dépliantes et photos hors texte. Usures aux reliures. Papier jauni. Une carte 

manque au vol. sur la Côte d’Ivoire. Exemplaire de la bibliothèque d'Emmanuel Drake 

del Castillo (1855-1904), célèbre botaniste, avec son étiquette à chaque volume. Il 

possédait le château de Saint-Cyran-du-Jambot (Indre), où il mourut. 120 €   

 

181. BROSSARD Ch. (sous la dir. de), Géographie pittoresque et monumentale de la 

France et de ses colonies : Colonies Françaises. Paris, Flammarion, 1906. In-4 demi-

chagrin rouge éditeur, dos et plats ornés d’un décor doré, tranches dorées (Engel rel.). 

Papier entièrement glacé. Nombreuses photographies et gravures hors texte en 

couleurs et in-texte en noir. Traces de mouillures en queue de la reliure. 90 €  

 

182. FAUCHERE A., Guide Pratique d’Agriculture Tropicale II - Les grandes cultures : 

L’Arachide – Le Cacaoyer – Le Caféier – La Canne à Sucre. Paris, Augustin Challamel, 

1922. In-8 demi-basane verte, dos à nerfs avec titre doré. Gravures et tableaux in-texte. 

Tome II seul, complet en lui-même sur les grandes cultures tropicales. Bon état. Très 

rare. 60 €  

 

183. DUPONT Etienne, L'Aumônier des Corsaires : L'Abbé Jouin (1672-1720). Nantes, L. 

Durance, 1926. Bon état. 30 €  

 

184. POLLACCHI Commandant P. 

Atlas Colonial Français. Colonies, Protectorats et Pays sous mandat. Paris, 

L’Illustration, 1929. In-folio, demi-basane fauve à coins éditeur, titre doré au dos et sur 

le premier plat. Tous les feuillets sont montés sur onglets. Très nombreuses photos en 

héliogravure in-texte et cartes en couleurs hors texte. Eraflures et épidermures à la 

reliure, coiffes usagées, un mors fendu sur 5 cm. 100 €  

 

185. [Collectif], LE DOMAINE COLONIAL FRANÇAIS. Suivi d'un aperçu général sur les 

colonies étrangères : Histoire, Industrie, Agriculture, Mœurs, Vie, Coutumes, Beaux-



Arts. Préface de Monsieur le Maréchal Lyautey. Paris, Editions du Cygne, 1929-1930. 4 

tomes en 4 volumes in-4, demi-chagrin vert éditeur, dos lisses ornés, titre doré au dos 

et sur les plats, décor à froid sur les plats, tranches rouges. Nombreuses gravures in- et 

hors texte. Quelques cartes en couleurs. Usures à la reliure. 200 €  

 

186. [LA PÉROUSE], Voyage de La Pérouse autour du monde, publié d'après les 

manuscrits de l'auteur et illustrée de dessins et cartes exécutés par les artistes qui 

prirent part aux voyages d'exploration du Comte Jean-François La Pérouse. Paris, 

Editions du Carrefour, Collection « Voyages et Découvertes », 1930. In-4 demi-basane 

marbrée à coins, dos à nerfs avec titre doré, pièce de titre en maroquin, couvertures 

conservées. Grande carte dépliante in fine « Mappemonde ou carte réduite des parties 

connues du Globe pour servir au Voyage de La Pérouse fait dans les années 1785, 86, 87 

et 88 ». Gravures in-texte, certaines à pleine page ou à double page. Petites 

épidermures à la reliure. 3 feuillets détachés, dont celui contenant la première de 

couverture conservée. Déchirure à la carte dépliante, sans manque.  60 €  

 

187. [Collectif], Le Visage de la France : LA FRANCE LOINTAINE. Préface du Général 

Gouraud.  

Paris, Horizons de France, 1930. In-folio, demi-chagrin noir à coins, dos à nerfs avec 

titre doré, tête dorée. Nombreuses photos en héliogravure in-texte. Petites 

épidermures à la reliure. 90 €  

 

188. [Collectif], LE LIVRE D’OR DE L’EXPOSITION COLONIALE INTERNATIONALE 

DE PARIS 1931.  

Préface de Monsieur le Maréchal Lyautey. Introduction de Paul Reynaud. Avant-

Propos de Marcel Olivier.   

Paris, Honoré Champion, 1931. In-folio broché, couverture illustrée en couleurs par 

Paul Jouve. Gravure sur bois de Camille Bertrand, nombreuses photos in-texte, 

cartographie nouvelle en couleurs de la Maison Forest. Nombreuses publicités. 

Couverture usagée : manque angulaire au premier plat, déchirures et marques de plis 

au dos, marges poussiéreuses, menues rousseurs éparses. Dos en partie décollé, 

brochage lâche, rousseurs aux gardes. Dans l’état. 40 €  

 

189. L’ILLUSTRATION 

Exposition coloniale internationale de Paris 1931.  

« Album relié grand luxe » de 154 pages non chiffrées comprenant les articles parus 

dans les numéros de l'Illustration des 23 mai, 27 juin, 25 juillet, 22 août et 28 novembre 

1931. In-folio basane rouge éditeur à décor de filets dorés et titre noir et or mosaïqué. 

Album hors -série publié par l'Illustration. Plan en couleurs monté sur onglets. 

Nombreuses illustrations en couleurs, bistre ou noir et blanc. Petites épidermures à la 

reliure, petits manques aux coiffes, intérieur frais. 90 €  



190. [COUVERTURE DESSINEE PAR VAN DONGEN]  

NICOLL Edna E., FLOUR Suzanne 

A travers l'Exposition Coloniale. Préface du Maréchal Lyautey 

Paris, Editions Edna Nicoll, 1931.  

In-4, couverture cartonnée en deux couleurs illustrée par Van Dongen. Très 

nombreuses photographies in-texte artistiques (certaines à pleine page) de 

personnages-clés de l’Exposition et des stands ou des produits divers provenant des 

colonies, tirées en héliogravure. Petites usures aux coiffes. Mouillure claire tout au long 

du volume. 30 €  

 

191. BRAU Docteur Paul 

Trois siècles de médecine coloniale française.  

Paris, Vigot, 1931. Petit in-4 broché, couverture illustrée en couleurs.  

207 pp. Planches hors texte. Non rogné. On y joint 4 pages tapuscrites de Alquier 

intitulées : Ode au caducée colonial.  Dos décollé. Légèrement débroché. Rare. 80 €  

 

192. ALLAIN Maurice 

Encyclopédie pratique illustrée des colonies françaises. Préface de Paul Doumer.  

Paris, Aristide Quillet, 1931. 2 tomes en 2 volumes in-4, demi-chagrin noir éditeur, dos 

et plats estampés à froid, titre doré au dos et sur les plats. Très nombreuses photos en 

héliogravure in-texte, belles illustrations en couleurs in-texte et hors texte 

contrecollées. 70 €  

 

193. HANOTAUX Gabriel, MARTINEAU Alfred 

Histoire des colonies françaises et de l'expansion de la France dans le monde 

Paris, Société de l'Histoire Nationale, Librairie Plon, 1929-1934. 6 tomes en 6 vol. in-4°, 

demi-basane éditeur marbrée à coins, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison en 

maroquin noir, couvertures imprimées conservées. Tome I. Les Colonies d'Amérique. - 

Tome II. L'Algérie. - Tome III. Le Maroc. La Tunisie. La Syrie. La Perse. - Tome IV. 

AOF. AEF. Côte des Somalis. - Tome V. L'Inde. L'Indochine. - Tome VI. Madagascar et 

îles. Pacifique. Planches hors texte en couleurs, gravures, plans et cartes en noir in-

texte. Bel exemplaire. 240 €  

 

194. PALUEL-MARMONT 

L’Epopée coloniale française, racontée à la jeunesse par Paluel-Marmont, présentée par 

le Général Gouraud. Illustrations de Pierre Luc. 

Paris, Gründ, 1939. In-folio, demi-percaline beige, premier plat illustré en couleurs. 

Illustrations in-texte en noir et hors texte en couleurs. 40 €  

 

 

 



195. DELAMARRE Jean-Brunhes 

La France dans le monde : ses colonies, son Empire. Introduction et historique de 

Marius-Ary Leblond, illustrations d'André Hofer. Tours, Maison Mame, 1939. In-4 

demi-percaline rouge éditeur, premier plat illustré en couleurs. Illustrations in-texte en 

noir et hors texte en couleurs (dont cartes). Second plat piqué. 30 €  

 

196. SOUZY Marcel, GALLAND André (ill.) 

Les Coloniaux Français illustres. Lyon-Paris, B. Arnaud, s. d. [1941]. 2 tomes en 2 

volumes in-4, cartonnage éditeur ivoire, titre doré au dos, médaillon doré au centre des 

plats. Tome 1 : de Jacques Cartier à Charles de Foucauld. Tome 2 : de Bugeaud à 

Lyautey. Planches en couleurs hors texte et très nombreuses illustrations en noir-in 

texte. Début de fente à un mors. 40 €  

 

197. BESSON Maurice, L’Influence coloniale sur le décor de la vie française.  

Paris, Agence économique des Colonies, 1944. In-8 broché. Photos hors-texte. Petites 

déchirures sur les plats et le dos, dos en partie absent, plats détachés, rousseurs à la 

couverture. Dans l’état. 20 €  

 

198. CHARBONNEAU Général Jean 

Panorama de l’Union Française 

Paris, Pouzet & Cie, 1949. In-folio, broché, jaquette illustrée en couleurs rempliée. 

Photos en noir in-texte. Cartes en couleurs hors texte. Petite déchirure et manque 

angulaire à la couverture. Fente et manque à un rabat de la jaquette. 30 €  

 

199. FAY Bernard, L’Aventure coloniale. Paris, Librairie Académique Perrin, 1962. Fort 

in-8, toile éditeur sous jaquette illustrée en couleurs. Illustrations hors texte. Petites 

déchirures sans manque à la jaquette. 20 €  

 

200. ANNUAIRE DES MISSIONS CATHOLIQUES 1966 : Afrique Francophone – 

Madagascar – D.O.M. – T.O.M. 

Paris, Office National de Publications Catholiques, [1966]. In-8 cartonnage éditeur, 

couverture illustrée en couleurs. Epidermures à la reliure. Intérieur propre. 

Nombreuses publicités. Nombreuses cartes et photos des évêques, archevêques et 

cardinaux des diocèses concernés. Tableaux statistiques du nombre de catholiques, 

catéchumènes, prêtres, frères et sœurs de tous les diocèses de ces pays et territoires, 

depuis l’origine des missions jusqu’en 1966. Un ouvrage de référence irremplaçable. 

Edition Originale avec feuillet d’errata inséré. 30 €  
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